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ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 991/03.10.2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Κωνσταντίνο Χήτα, σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε από τη Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής & Ποιότητας της 

Ατμόσφαιρας/ΥΠΕΝ (επισυνάπτεται το υπ’ αριθμ. 101587/1770/6-10-2023 έγγραφο της), αναφέρουμε τα εξής: 

Η παρακολούθηση της ποιότητας του περιβάλλοντα αέρα στη χώρα πραγματοποιείται από το Εθνικό Δίκτυο 

Παρακολούθησης Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης (ΕΔΠΑΡ) με σταθερούς αυτόματους σταθμούς που λειτουργούν σε 24-

ωρη βάση. Η αξιοπιστία των δεδομένων μετρήσεων από το ΥΠΕΝ διασφαλίζεται με συγκεκριμένες διαδικασίες που 

ακολουθούνται και περιγράφονται στη σχετική νομοθεσία (λειτουργία του διαπιστευμένου κατά ΕΝ ISO 17025 από 

το ΕΣΥΔ Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς για την Ποιότητα της Ατμόσφαιρας το οποίο διαθέτει πρότυπο εξοπλισμό, 

λειτουργία των αναλυτών μέτρησης με βάση τις αντίστοιχες μεθόδους αναφοράς, σύγκριση με πρότυπες μεθόδους, 

συμμετοχή του Εθνικού Εργαστηρίου Αναφοράς σε διεργαστηριακές ασκήσεις δοκιμών της Ε.Ε.).

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των μετρήσεων, διαχρονικά, για τα αιωρούμενα σωματίδια ΑΣ2,5 δεν 

σημειώνονται υπερβάσεις της οριακής τιμής στους σταθμούς του ΕΔΠΑΡ στη Θεσσαλονίκη. Ωστόσο, παρατηρούνται 

υπερβάσεις μόνο της μέσης ημερήσιας οριακής τιμής των αιωρούμενων σωματιδίων ΑΣ10, στη Θεσσαλονίκη και μόνο 

σε 2 θέσεις μέτρησης.

Επισημαίνεται ότι, έχει ολοκληρωθεί μελέτη εφαρμογής για την αντιμετώπιση των υπερβάσεων των 

συγκεντρώσεων αιωρούμενων σωματιδίων ΑΣ10 στον οικισμό της Θεσσαλονίκης από το Δεκέμβριο του 2022. 

Σύμφωνα με αυτή, εκτιμήθηκε ότι, κατά μέσο όρο το 70% των συγκεντρώσεων ΑΣ10 συνδέεται με τις εκπομπές από 

τη θέρμανση. Συνεπώς, τα μέτρα στο πλαίσιο της μελέτης έδωσαν έμφαση σε δράσεις μείωσης της χρήσης βιομάζας 

και περιλαμβάνουν επιδότηση για την αντικατάσταση συστημάτων θέρμανσης βιομάζας με συστήματα θέρμανσης 

χαμηλών εκπομπών (Φ.Α. και αντλίες θερμότητας) με επιπλέον ενίσχυση του προγράμματος ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ, ώστε 

συνδυαστικά και με τις μειώσεις των σωματιδιακών εκπομπών που θα επιτευχθούν από τα τρέχοντα μέτρα στις 

οδικές μεταφορές (ηλεκτροκίνηση, ανανέωση στόλου λεωφορείων, ανανέωση στόλου ΤΑΞΙ και εκκίνηση του μετρό) 

να επιτευχθεί η οριακή τιμή. Τα προτεινόμενα μέτρα επανεξετάζονται ως προς τον τρόπο και το χρονικό ορίζοντα 

εφαρμογής τους.

Ο Υπουργός

Θεόδωρος Σκυλακάκης
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